Cviceni z matematické analyzy [

Matéj Novotny

13.10.2011

Ijlohy na cviceni
G1 Necht A, B,C jsou mnoziny, A C R, y,2 € R. Vyjadfete ekvivalentné (pomoci kvantifikdtoru)
vyroky:
a) (A#0); (ACB); (A# B); (AnB=10); (AUB = O);
b) (sup A =y); (inf A = 2).
G2 Najdéte suprema a infima nasledujicich mnozin:
D LU b (5 neN)
c) {27, n e N} d) {sin g, n € N}
e) {4 paeN}  f) {£4, pge N}
G3 Operace s mnozinami.

a) Necht f: X — Y anecht A, B C Y. Dokaite, ze plati f~1(4A)U f~1(B) = f~ (AU B) a také
FHANHB) = fHANB).

b) Bud'te 4, B, X mnoziny. Dokazte, Ze plati tzv. de Morganova pravidla: X \ (AUB) = (X \ 4A)N
(X\ B), X\ (ANB) = (X\A)U(X\B).

¢) Budte A, B mnoziny. Symetrickym rozdilem mnozin A, B rozumime mnozinu A A B :=
(AUB)\ (AN B). Dokazte, ze AAB=(A\B)U(B\ A) =BA A.

d) Necht pro A, B C R existuji sup A = Sa, inf A = I4, sup B = Sp a inf B = Ig. Co lze ¥ici o
supremech a infimech mnozin AUB, ANB, A+ B:={a+b, a€ A, be B}, A\ B?

leohy na doma

H1 Urcete definiéni obor D(f) (pokud neni jiz zadén), obor funkénich hodnot H(f) a pokud lze,
naleznéte inverzni funkci f=1, je-li f zaddna nasledovné:

a) f(z) = log(i—i). Uvazujte piirozeny logaritmus, tj. o zdkladu e.

b) f(t) =at+ (1 —1t)b, t € [0,1], kde a,b € R.
H2 Najdéte suprema a infima nésledujicich mnozin (a dokazte, ze se nemylite!):

0) U, {3 - 2) b) (~1,1) o) {eos(r—Z), ne N} d) Myenl—2 1+ 1.
H3 Prace s mnozinami.

a) Naleznéte mnozinu A C R, pro kterou plati sup A < inf A.

b) Nechf f: X — Y anecht A, B CY. Dokazte, ze plati f~1(A)N f~1(B) = f~1(An B).

¢) Necht f(t) =sin(2nt), t € [-1,1] anecht M =[-1,1], N =Z\ {-1;0;1}, P = {0},

S={z€R, z#0, cos(dnz) =1} N (-2, 2). Naleznéte vzory téchto mnozin pfi zobrazeni f, tj.
najdéte mnoziny f~H(M), f~H(N), f~1(P), f7H(S).



